



致敬榜样力量,传递拼搏精神

1月1日—2日上午,现代快报小记者工作室联合Hi-Fun竞技主题乐园组织常州市怀德教育集团香江华庭校区、局前街小学、博爱小学、西林实验学校的快报小记者,开展“追寻红色足迹,重走‘长征路’”主题活动。小记者们系统地了解了王铮将军的一生,聆听他的感人事迹,学习他创新、拼搏、忘我的精神。



小记者体验摩尔斯电码(左图)、进行竞技比赛

现代快报小记者工作室供图

我参加了现代快报小记者的活动——“追寻红色足迹,重走长征路”,参观了王铮将军纪念馆。王铮将军1930年参加中国工农红军,1934年加入中国共产党。当年红军在红都瑞金成立中央军委电讯队,毛泽东、朱德亲自任命王铮为队长,对他高度信任。他是我军无线电通信、无线电侦察、新闻广播、气象雷达、电子对抗、航空航天、电子信息产业的奠基者,是《参考消息》的创办者,是唯一入选中国100年科学家辞典的高级将领,被毛泽东主席称为“红军无线电的开山鼻祖,是科学的千里眼,顺风耳”。

王铮将军参加过二万五千里长征,当时他每个月的补贴有50个大洋,大家猜猜毛主席每个月补贴有多少大洋?告诉大家,毛主席每个月的补贴只有2个大洋。由此可见,王铮将军对革命事业做出的贡献有很多。

春江中心小学三(1)班 时梓桦

“王铮同志是有功的,他是中国人民解放军通信工作的开山鼻祖。”这是毛主席对王铮将军的评价。参观了王铮将军纪念馆,了解了王铮将军的事迹,我由衷地感到敬佩,并且要向他好好学习。

参观完纪念馆,我们开始体验嗨翻竞技主题乐园的竞技。我在蓝队,我们的对手是紫队。竞技过程非常激烈,其中最让我印象深刻的是竞技跑酷。冲过前五关,我绕过一些三角障碍物来到下一关——摇晃圆木,这是我学得最惊险的一关,我抓紧把手小心翼翼地走,总算有惊无险地过关了。当我成功通关跑酷竞技的时候整个人松了一口气,无论比赛结果如何我都挑战了自己,战胜了各个难关。在嗨翻竞技主题乐园里还有很多有趣、刺激的项目,作为一个勇敢者我无所畏惧,敢于接受任何挑战。

冠英小学三(1)班 蒋昊然

王铮将军是常州人,参加过长征,立过战功,是我国无线电通信事业开创者。我们聆听他的感人事迹,了解了王铮将军的一生。我不由感叹:“王铮将军真伟大,我也要学习他敢于拼搏、无私奉献的精神!”

在Hi-Fun竞技乐园,我们分成了8小队,进行精彩刺激的比赛。我们走了陡峭险峻的梅花桩,去了惊险刺激的攀岩……我最喜欢的还是高空滑梯。这不是普通的滑梯,滑梯足有10米高,我们要拖一个厚重的轮胎爬楼梯走上去,然后坐在轮胎里,工作人员把我们推下去,这感觉真的是既有趣又刺激。伴随着加油呐喊声,小记者们发扬团队拼搏精神,越战越勇。这次活动让我们不仅了解了常州的一位英雄,还在赛场上体验长征之旅,发扬红色精神,磨练了我们战胜困难的勇气。

人民路小学
三(6)班 刘婧羽 指导老师 王银萍

新年第一天,我参加了“追寻红色足迹,

重走长征路”活动,首先是参观了王铮将军的纪念馆,我认真地听着讲解员阿姨介绍王铮将军的生平事迹,边听边记着笔记。王铮将军是常州人的骄傲,是英雄,他参加过长征,立过赫赫战功,是我国无线电通信事业的开创者。他在患重病期间仍没休息,坚持带着重病工作,真是鞠躬尽瘁,死而后已。

参观纪念馆后,接着我们又以小组形式到竞技主题乐园进行攀岩、狭路相逢、登高、蹦床等竞技项目的比赛,考验了我们的勇气和团队精神。通过这次活动,使我懂得现在的幸福生活多么得来不易,一定要认真学习文化知识,不怕吃苦,做个正直勇敢的好少年。

怀德苑小学二(2)班 伏安然

王铮将军是我国无线电通信事业的开创者与奠基人,电子工业的卓越领导人。王铮将军1909年出生于江苏武进,1928年考入黄埔军校第六期通信科,1934年9月加入中国共产党,参加了举世闻名的两万五千里长征。他的电台成了红军的千里眼顺风耳。他1955年被授予中将军衔,荣获一级八一勋章、一级独立自由勋章、一级解放勋章,1978年8月13日因病在北京去世。

最让我感动的是,1977年王铮将军因为劳累过度被查出了癌症,但是他仍以顽强的毅力坚持工作,甚至在医生的陪伴下带上氧气袋现场指挥工作。王铮将军坚强、勇敢、为人民服务的精神值得我们学习,我们要好好学习、报效祖国、向英雄致敬。

常州实验小学平冈校区三(1)班 王子涵

参观王铮纪念馆,我听得认真,王铮是一位英雄,他艰苦创业,无私奉献。参观完王铮纪念馆,我们来到了竞技馆。老师将我们分成了四个小分队,我分在了第二组荧光绿队,开始了有趣的比赛。同学们有的攀岩,有的绕障碍物赛跑,有的在桥上拿着武器对战。我的胆子有点小,不敢爬高,小朋友们都给我加油呐喊,我终于鼓起勇气,一个一个地完成了比赛。我相信下次再有这样的机会,一定会做得比今天还要好。这就是我新年最美好的开始,我的心情棒棒的。

局前街小学一(1)班 喻悦嘉

期待已久的小记者活动终于在元旦这天开始了,我准备好小记者的装备,早早来到活动现场。老师首先带着我们参观王铮将军纪念馆,向我们讲述了王铮将军的生平事迹,他是常州的英雄人物,是我们国家的功臣,为国家的电子信息产业做出了巨大贡献。老师又带着我们玩“重走长征路”的游戏,在Hi-Fun竞技场模拟长征路上的场景,攀爬,对抗,跳跃等环节,锻炼着我们的勇气,我们要战胜困难,不断突破自己。

局前街小学一(11)班 陆奕含

这是我第一次参加现代快报小记者活动,有点激动!参观了王铮将军纪念馆,老师

跟我们说要多读书、多学习知识,要向王铮将军学习。老师又带着我们来到了Hi-Fun主题乐园。游乐园里有个大轮胎,可以坐在上面滑下去;还有个锤子,手抓住锤子可以腾空飞出去,这是我最喜欢玩的一个游戏;还有跑酷游戏,跑酷中有很多障碍物,比如镜子迷宫、球类阻挡物等;攀爬游戏是我害怕的,因为很高。

今天真是玩得太开心了。

局前街小学一(1)班 潘楷汶

王铮将军参加了举世闻名的二万五千里长征。他是毛主席、朱总司令亲自任命的中国人民解放军第一个无线电台的台长,继而出任红军无线电大队大队长、红军无线电总队总队长、军委总司令部第四局(通信联络局)局长等,是我国无线电通信事业的创始人。我以后也要当军人,保家卫国。

嗨翻竞技活动是我喜欢的项目。热身完之后,我就在游乐场里玩了蹦床、攀岩、捉迷藏等,我最怕攀岩,因为我胆小,但是我也尝试了一下攀岩,挑战一下自己。

常州大学附属小学一(1)班 郭泽宇

通过解说员的介绍,我了解到王铮将军是我国无线电通信事业的开创者和奠基人、电子工业的卓越领导人。他参加过长征,是毛主席、朱德总司令亲自任命的我军第一个无线电台台长,后来任红军无线电大队大队长、红军无线电总队总队长、军委第四局局长等。

我们在Hi-Fun竞技主题乐园体验了竞技项目,我们分成8个小队,在教练的带领下分别完成了几个竞技项目,我们相互鼓励,在对战时我们相互加油,很累但很快乐。通过这次活动,我体会到要学习王铮将军创新、拼搏、忘我的精神,珍惜现在的幸福生活,好好学习,长大为社会贡献自己的一份力量。

怀德教育集团香江华庭校区
二(4)班 王梓霖

我们的第一个挑战项目是:竞技跑酷。竞技跑酷里有多重障碍,我们分成蓝队和紫队两个队,每队派2人“出战”。我握紧拳头,深吸一口气,如旋风般往前冲。忽然,面前出现了一面由弹力绷带组成的“网状门”,需要从网孔里钻过去。我看了看我的体积,再看看网孔,大的有脸盆口那么大,小的只有桌面垃圾桶那么小。我终于找到一个最大的孔,费力地拉下一条绷带,低下头、弯下腰,笨拙地把腿跨过去。在我不懈的努力下,我总算钻出这个烦人的“网状门”了。我赶紧加快速度,穿过一个又一个海绵池,绕过一个又一个障碍物,终于赶上了别的队员。对方看到我追了上来,先是一愣,想阻止我前进的步伐,但我以迅雷不及掩耳之势跑下了台阶,跑向了终点。最终我们队获得了胜利。通过此次活

博爱小学四(2)班 聂子涵

校园新闻

西仓桥小学开展“拥抱快乐”迎新活动



孩子们用彩泥制成各色美食迎接元旦

2020年12月25日,为迎接元旦的到来,常州市西仓桥小学开展了“拥抱快乐”主题迎新活动。

同学们营造了浓郁的环境氛围,将自己的心愿挂在树上,创造了属于运河娃的新年新景。同学们充分发挥热爱劳动的优势,在老师的带领下进行手工制作。低年级的孩子们利用彩泥制成各色美食。中高年级的孩子直接将美食搬进教室,蛋糕、饼干、蛋糕、馄饨等新年食物,在同学们的手中一一呈现出来,欢乐的浪潮涌动在校园的每一个角落。

同学们在喜悦的环境中牢固树立劳动创造美好生活的意识基础,在动手实践中感知身边的温暖,在表达中分享,在实践中收获,在祝福中成长。 李莹娇/文 张彩霞/摄

郑陆实验学校展示读书节成果

2020年12月30日,常州市郑陆实验学校读书节成果展示活动在该校报告厅展开。为期三个月的读书节活动,汇聚成孩子们平时丰富多彩的读书生活。他们制作了个性读书卡、布置了温馨的班级图书角、绘制了精美的读书小报、制作了“童话”“民间故事”主题手抄报,还开展了“STED”班级、校级演讲比赛、写作比赛、课本剧表演等等,亲近大师品书香、好书故事道不尽。

孩子们洒下的是滴滴汗水,收获的是累累硕果。校园里也在悄然发生变化:早晨,课余饭后,同学们捧起书本,静静地享受着阅读;课堂上,老师们带领学生一起共读名著经典,一起分享阅读的快乐和收获。这些构成了学校最美的风景线!通过读书活动,我们与大师为友,与知识为友,与真理为友,开阔了我们的眼界,增长了我们的知识,有力地推进了学校书香班级和学习型校园建设,营造了浓厚的校园文化氛围。

须敏霞 田艳玲

西林实验学校小记者体验种植劳动

2020年12月25日下午,常州市西林实验学校组织五年级小记者,来到佳农劳动实验基地,体验种植油菜的劳动活动,亲历劳动的艰辛与快乐。

“先用锄头松土,然后把菜苗放进打好的坑中,一只手扶着,另一只手将土掩埋菜根……”佳农实验基地的工作人员一边示范一边介绍种植油菜的方法。看到油菜苗时,孩子们兴奋不已,两两分组进入了工作状态,松土、挖坑、扶苗……个个热情高涨、干劲十足,呈现出一派热火朝天的忙碌景象。不一会儿功夫,孩子们在地里亲手栽下了一株株的小菜苗。此次种植活动,让孩子们体验到种植的乐趣与劳动的快乐,培养了孩子的责任感,提高了动手能力,激发了学生对大自然的热爱之情。 崔莹